



雏鹰展翅

——衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

13

2020年8月14日 星期五 编辑:何芬 版式:周雄 校对:苏丽萍

最美的身影

■蒋翼嵘

生活中有许多劳动者，比如清洁工，为我们营造了干净整洁的生活环境；警察，替我们的安全保驾护航；司机，让我们的出行变得方便快捷。他们都是生活中最美的人，但我的心中还有一个最美劳动者——我亲爱的妈妈。

我的妈妈瘦瘦的，个子不高，短发。她是护士，在医院的血透室上班，由于工作需要，大清早，当我还沉浸在甜美的睡梦中时，妈妈已经走上了工作岗位；晚上，万家灯火通明时，妈妈才回到家。下班后，妈妈的单位经常还要开会、学习。有时爸爸也在单位加班，我就一个人在家写作业、看书，然后躺在床上等爸爸妈妈回来。妈妈说：“她们医院是集医疗、科研、教学为一体的医院，除了完成病人的治疗护理工作外，还需要带教许多实习生，每年都要撰写论文，所以工作量很大。”

2020年初，新型冠状病毒肺炎疫情暴发，妈妈的工作就更辛苦了，不仅要完成平时的常规工作，还要为新型冠状病毒肺炎的防控工作操心。妈妈工作的血透室，每天接收的都是从四面八方赶过来的不同的透析病人和家属，所以妈妈工作的地方被定为感染高风险区。作为科室的医院感染监控员，妈妈与领导一起重新制定病人进出透析室的流程，为病人监测体温、检查口罩的佩戴情况、询问接触史。妈妈想了许多办法，买了许多耐腐蚀的喷壶，每天对科室进行至少3次消毒，确保病人和工作人员不被感染，厚厚的防护服、护目镜也成了她们必需装备。那些日子，妈妈早出晚归，拖着疲惫不堪的身体，奔波在抗疫一线。

那段时间，妈妈主动要求隔离，我和爸爸都住到爷爷家，我一连几十天都看不到妈妈的身影，每次视频通话也只见其声，未见其形。那天我感冒发烧，不得不去医院，爸爸带着我来到了妈妈的科室门口，打电话没接，我们从员工通道进入科室，隔着玻璃我找了半天也没看到妈妈，直到一位穿着厚厚的防护服的医务人员来到玻璃门前，向我挥挥手，我才发现那就是妈妈。简短交谈几句，那边有病人叫妈妈，妈妈赶紧朝我们挥手，转身奔向了她的病人。隔着玻璃门，看着防护服上那几个大大的字“李春凤”，我觉得这是妈妈最美的身影。

大概3个星期，我终于见到了下班后回家的妈妈，站在我面前的妈妈，额头脸上都是口罩帽子的勒痕，瘦弱的脸上更见瘦削，可此时此刻，我觉得，她就是我心目中最美的妈妈。

妈妈，你是平凡的医务工作者，也是千千万万平凡劳动者中的一员，我敬佩你们——最美劳动者。

珠晖区马路口小学四(4)班 指导老师:文志芳

观焰火

■封哲盛

首届船山书院文化旅游节开幕了。晚上，我和爸爸妈妈一起来到湘江河畔观看东洲岛的焰火表演。

我们来到湘江河畔，此时，这里早已人头攒动，人群将湘江河畔堵得水泄不通。人们怀着急切的心情，焦急地等待着焰火表演的开始。有的为了看得远一点儿，站在了一块大石头上，有的小孩骑在了家长的肩膀上，有的爬上了屋顶观看……处处人声嘈杂，热闹非凡。

到了九点钟左右，焰火表演开始了。只见无人机升上了夜空，人们纷纷拿出了手机，将镜头对准了夜空。无人机发出了一道金黄的光，照亮了天空，它们组成了一只展翅高飞的大雁；过了一会儿，无人机的光又变成了红色，组成了一个爱心的图形，在天空中闪闪发光；然后，无人机又组成了“雁城”二字，真是壮观极了。

随着人们的一阵阵欢呼声，无人机散去了。焰火窜上了夜空，如流星一般炸开，成了一道道美丽的火花。它们像一个个小姑娘，在人们面前翩翩起舞。起初，焰火是隔一会儿出现一次，后来，焰火渐渐变多了，漫天飞舞，如同许多株菊花竞相开放，色彩缤纷，光彩夺目。原本黑漆漆的夜空都被这些焰火点缀得五颜六色，平静的河面也被映成了彩色，红的，绿的，黄的，紫的……

一道光闪过，许多道焰火如蛇一般爬上了天空，在空中绽放开了一片火树银花。“哇！”人们惊叹了一声，火花又像蒲公英一般落下来，消失了。

焰火晚会结束了，天空恢复了宁静，雨越下越大，可我依然沉浸在美丽的焰火境界中。

雁峰区高兴小学 149 班 指导老师:吴敏

最美劳动者

■谢子轩

是谁，每天竭诚为人民服务？是劳动者们；是谁，每当节假日之时还在坚守岗位？是劳动者。

劳动者不分高低，不分贵贱。理发师、环卫工人、老师……但今天我要讲述的人是我的爸爸，我心中最美的劳动者。

如果你走进先锋路女主播店，你第一眼看到的一定是那位最帅气时尚的三号理发师。他正屈膝半蹲，凝神静气专注理发。他个不算高，穿着清爽时尚，他拥有一副白亮亮令人羡慕的皮肤，乌黑的头发时尚有型，不错，他就是我的爸爸——三号时尚理发师谢伟。

爸爸剪发的技术可不是白吹的呢！他会很多种烫染方法，什么离子烫、梨花烫、空气刘海……他工作起来一丝不苟，非常认真，好几次我和妈妈偷偷来看爸爸工作，他由于聚精会神在理发，丝毫没有察觉我们来了这里。他工作时追求完美，甚至到了痴迷的地步，哪怕顾客满意了，他认为不太合适就一定要精准到每一丝头发都满意为止。有一次爸爸帮我理发，剪了半个小时终于剪完了。爸爸得意地看着我的头发，满意地点点头，正当我想出去玩玩时，爸爸突然说：“等一下！谢子轩还有一根头发没有剪。”我不耐烦地被爸爸按在椅子上，心想：“理个发还这么多规矩。”但是那一根头发剪了以后，果然精神了很多，这下我对老爸可真是心服口服了。

爸爸很善于沟通，常常根据客户的喜好和职业来为顾客定制私人的发型。他经常在“抖音”和“微博”上传播自己的作品，这也使他人气大增，找他理发的人也越来越多，以至于他常常被顾客们预约理发。我经常刷他的微博和抖音视频，视频里的小姐姐被爸爸一番修剪后变得更精致时尚漂亮了。

我的爸爸也很喜欢学习。他的职业是理发师，如果爸爸不跟上时代的潮流，这种发型就会被淘汰，所以爸爸经常外出学习最新技术。他去过日本、韩国，每到一处都如饥似渴学习新技术，了解新时尚。他经常和我说：“无论做哪一行，都一定要热爱，要有一颗永远追求进取之心。”

我爱我的理发师爸爸，他传播美，创造美，他就是新时代的最美劳动者，我为我的爸爸感到自豪。

珠晖区马路口小学四(4)班 指导老师:文志芳

我的老师

■周子棋

二年级的时候，我们班换了一个新的语文老师兼班主任，她就是我的妈妈。得知这个消息，我兴奋不已：呵呵，从今往后我肯定会受到许多特殊待遇，没事还可以去办公室蹭空调。而且有了妈妈这座靠山，我看谁还敢欺负我！

想象很美好，可现实却很残酷。妈妈老师偏心得很。一次语文课上，她提了个问题，大家纷纷举手，我也自信满满地将手举得高高的，心想：老师是我的妈妈，答题权非我莫属！妈妈老师环视了一下教室，瞄了我一眼，又立马把目光转向别人。最后点了很多举手的谭帅同学。谭帅慢慢站了起来，大概是过于紧张，一时竟说不出话来。机会来了，我又一次将手举得老高，巴望着老师，嘴里还喊着：“我来，我来……”老师却像没看见似的，目光殷切地盯着谭帅，轻柔地说：“别紧张，再好好想想。”在老师的鼓励下，最后他终于说出了答案，尽管有些结结巴巴的。下课之后，我委屈地来到办公室，质问妈妈：“你为什么总是不喊我回答问题呢？”她淡淡地说：“谭帅同学性格内向，我想给他多点机会锻炼，多鼓励一下他。”我还想再反驳几句，妈妈话风突转：“你知道自己在课堂的表现多糟糕吗？同学回答问题时你应该耐心等待，认真倾听……”得了，“道德教育”又开始了，我还是赶紧逃吧。刚出办公室门，就听见她在身后大喊：“以后不准随便进我办公室！”

妈妈老师不仅在课堂上偏心，在课后表现得更明显。分配劳动任务时，轻的活儿给别人，脏活儿、累活儿都留给了我；发循环教材的时候，最破旧的那本发给了我；就连我和同学闹矛盾的时候，被批评的那个人还是我。有一回，我跟何子红两人为小事争执起来，何子红哭着对我说：“我要去告诉老师……”我不屑一顾，笑着说：“去告吧！老师是我妈，难不成还向着你这个外人？”结果呢，妈妈老师把我俩喊去办公室，狠狠地批评了我，说我作为班干部不懂得谦让，还让我给何子红道歉。

这就是我的老师——一位“偏心”的老师。可也正是因为她的偏心，我收获了更多，变得越来越优秀！感谢您，我的妈妈老师！

珠晖区泉溪村小学四年(3)班 指导老师:陆金华

我的故事

■李可薇

故事的开头总是极致温柔……

那年我刚满六岁，那年发生在我身上的事却让我记了好久好久。

那天，烈日当空照，蝉在丛中燥，母亲急匆匆地带我出了小区，出小区门母亲习惯性地摸口袋，下一秒脸上写满了慌乱与焦急，随即双手搭着我的小肩上，压着气流对我说：“你在这，不要乱走，妈妈马上就过来！”说完，她朝着来时的方向跑去。

我清晰地记得，那天的太阳好火辣，晒着我的皮肤生疼，我抱着一个布朗熊一个人走了好久，眼睛里更多的是害怕和忧心。

走了多久我记不清了，只记得我在一个较凉爽的长椅上坐了下来，时间一分一秒地过去，我还没有见到妈妈的影子，眼睛里的“小珍珠”已经连续地掉了下来。我感觉有灼热的目光在注视我，我顺光看去，一个约摸七八岁的男孩子，顶着一个蘑菇头，笑起来眼睛像月牙一般，手里还拿着两个冰淇淋。他朝我缓缓走来，用手轻轻地擦了擦我的眼睛，温柔地对我说：“不要哭啦，我陪你玩好不好？”我不再哭了，小鸡啄米似的点了点头，连声称好。

他分了一个冰淇淋给我，多年以后想想：那是我吃过最美味的冰淇淋。

他认真吃冰淇淋的样子让我觉得可爱，我笑出了声，他看见我笑了，他也笑了，笑弯了眉，咧嘴继续认真地吃着冰淇淋。

那一刻风也很温柔，把他凌乱的头发系了个蝴蝶结。

他拉着我的手唱起了民谣，我小小的心也不紧张了，逐渐平静了下来。

正当他准备要给我讲故事的时候，母亲焦急地跑过来，泪水打湿了她的睫毛，她直奔我而来，拉住我的手一把抱在怀里。

当我从怀里挣脱出来的时候，他的背影已经消失在夕阳的余晖里了，那是我见过的最美的夕阳！

后来从母亲口中得知他叫肖阳，我想他的名字就是最好的太阳！

山川不是日月的收场，日月为你掌灯伴读，时光流逝，故事继续——

又是一个夏日，晨曦微光中，那天早上六点多我赶着去学校，碰巧看见他了，他跑步经过我身后，拍了拍我的肩膀说：“生地加油！”

我正纳闷之时，夏风带来了他柔柔的声音：“记住了，我叫肖阳！”

原来是他啊，他比以前高了很多，声音也好听了很多，迎着朝阳，我加快了脚步，心里默默地对自己说：“嘿，加油，我也可以成为一束光！”

小男孩和小女孩的故事以温柔开始，以加油升华！

有人说：年少时不能遇见太过惊艳的人，否则往后无论朝夕，都不能再认真地记住一个人了。

我却要说：年少之时，有梦可枕，自带微光，惊艳时光，岂不甚好？

故事的开头总是极致温柔的，故事的最后我们互致加油！我的故事，自带柔光！

成章实验中学 345 班 指导老师:刘夏莲

一件印象深刻的事

■周林

时光就像一条奔流不息的江河。江河里有许多五颜六色的珍珠，捡起一串美丽的珍珠，打开一件难忘的事。

那天天气非常好，万里无云。我们一家四口坐车来到了方特。方特可好玩了：有摩天轮、过山车等等。这里气氛很活跃，到处欢声笑语。方特里我最喜欢的就是坐过山车。因为坐过山车不仅很刺激而且还能测人的胆量。进了方特之后我们来到了激动人心的过山车。首先过山车慢慢上坡，接着又飞快地往下滑，又几个坡后又来了一个转弯，我感觉自己都要飞出去了。接着又来到了一个麻花型的轨道，我们都倒过来了，到最后还转了一个360度的大旋转，最后过山车慢慢地向终点开去。

我喜欢方特，更喜欢过山车。那一刻令我至今难忘。

蒸水小学四(7)班 指导老师:严采菁